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Norges Bank 
28. november 2025 
 
 
Referat fra betalingsforumets fjerde møte 23. oktober 2025  
 
Deltakere:  

- Norges Bank, Torbjørn Hægeland (leder) 
- BankAxept, Kjetil Bøe 
- Bits, Eivind Gjemdal 
- DNB, Peer Theien  
- Eika, Sverre Skagestad (vara for Erlend Sundvor) 
- Finans Norge, Tom Høiberg 
- Finansdepartementet, Marius Østli 
- Finanstilsynet, Olav Johannessen (vara for Knut Haugan) 
- Fintech Norway, Niklas Sandqvist (Teams) 
- Forbrukerrådet, Elisabeth Realfsen  
- Mastercard, Inge M. Kjønnøy 
- Nordea, Berit Høgsland Lund 
- Sparebank1 gruppen, Tore Haarberg 
- Vipps MobilePay AS, Kim Fuglsang Kristoffersen  
- Virke, Jarle Hammerstad 
- Visa, Helene Bredesen 
- Nets (nytt medlem) – Trond Søilen (vara for Lars Erik Tellmann) 
- NHO Service og Handel – Anne Mari Halsan (vara for Linda Vist) 

 
Meldt avbud: 

- Digitaliseringsdirektoratet, Tor Alvik 
- Luster Sparebank, Jermund Lien Molland 
 

I tillegg deltok medlemmer av et sekretariat og noen andre ansatte fra Norges Bank.  
 
 
Agenda:  

1. Velkommen og godkjenning av agenda  
2. Betalingsberedskap  

2.1. Status for oppfølging av tiltak for styrket betalingsberedskap 
2.2. Finans- og handelsnæringens del i arbeidet 

3. Fremtidens NBO – status 
4. Åpen post – ordet er fritt  
5. Eventuelt 

 
 

Sak 1. Velkommen og godkjenning av agenda  

Torbjørn Hægeland ønsket velkommen. Agenda ble godkjent.  
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Det ble ønsket velkommen til to nye medlemmer: Nets og NHO Service og Handel.  
 
Sak 2. Betalingsberedskap 

2.1. Status for oppfølging av tiltak for styrket betalingsberedskap 

Marius Østli innledet om oppfølging av forslag i rapporter fra Betalingsutvalget og fra 
arbeidsgruppe som på oppdrag fra departementet har vurdert beredskapen i det digitale 
betalingssystemet. 
 
2.2. Finans- og handelsnæringens del i arbeidet 

Det var følgende innledninger:  
▪ Perspektiver fra bank- og finansnæringen, ved Eivind Gjemdal 
▪ Perspektiver fra utsalgssteder, ved Jarle Hammerstad 

 
Noen temaer i den påfølgende diskusjonen:  

- Oppfølgingen av forslag i de to rapportene. 
- Kombinasjoner av løsninger for beredskap. 
- Også tiltak som vi ser som usannsynlige i dag, men som kan bli nyttige i 

framtiden, kan vurderes. 
- Avveininger av kostnader og nytte. 
- Elektroniske løsninger er primær beredskap ved avvik i de elektroniske 

betalingssystemene.  
- Norges Bank har publisert oppdaterte råd om egenberedskap for betalinger for 

privatpersoner. Det inkluderer at alle bør ha minst ett fysisk BankAxept-kort 
tilgjengelig. 

 
Sak 3. Fremtidens NBO – status  

Steinar Årdal fra Norges Bank innledet. 
 

Noen temaer i den påfølgende diskusjonen: 
- Ny tidsplan for tilknytning til TIPS-infrastrukturen for realtidsbetalinger kommer i 

desember. 
- God dialog med næringen vektlegges, med oppdatert og transparent informasjon 

om prosjektene. 
 

Sak 4. Åpen post – ordet er fritt  

- Kim Fuglsang Kristoffersen ga en oppdatering om tjenesteutvikling i Vipps 
MobilePay for betalinger innenlands og i utlandet.  

 
- Torbjørn Hægeland og Steinar Årdal orienterte kort om status for arbeid med 

vilkår for kontohold i Norges Bank for betalingsforetak og e-pengeforetak og med 
overgang til T+1 i verdipapiroppgjøret og økt åpningstid i Norges Bank.  
 

- Medlemmer ga innspill til noen aktuelle temaer for neste møter:  
▪ Brukerstedenes valg av betalingsløsninger. Hvordan kan vi/bør vi sikre at 

betaling med kort og/eller kontanter er tilgjengelig for forbrukerne på 
brukerstedene? Hvilke effektive virkemidler finnes? 
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▪ Status for arbeidet med digitale sentralbankpenger 
▪ Stablecoins  
▪ Status for norsk innføring/oppfølging av EU-regelverk, bl.a. eIDAS 2.0  

 
 
Sak 5. Eventuelt   

- Utkast til referat sirkuleres på e-post etter møtet.  
- Norges Bank kommer med forslag til dato for neste møte.  


